

ВОПРОСЫ МОРАЛИ И НРАВСТВЕННОСТИ В ФОКУСЕ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ: РОССИЙСКИЙ И ЗАРУБЕЖНЫЙ КОНТЕКСТ*

Шульга Руслан Юрьевич,
доцент кафедры теории и истории государства и права
Института международного права и экономики имени А.С. Грибоедова,
кандидат юридических наук
ruslan.shulga@gmail.com

В статье предлагается комплексный анализ таких важнейших регуляторов общественных отношений, как право и мораль. Анализируются различные случаи неправомерного ограничения прав человека на примере права на свободу совести и вероисповедания. Подчеркивается разобщенность федерального законодательства; установление запретов, ограничений, обязанностей осуществляется фрагментарно, что ни в одном из федеральных законов не дается легальной дефиниции понятия «нравственность», что существенно расширяет свободу усмотрения правоприменителя. Сформулированы и обоснованы конкретные выводы по исследуемым вопросам.

Ключевые слова: мораль, нравственность, общественная нравственность, право, права человека, ограничения прав и свобод.

ISSUES OF MORALITY AND ETHICS IN THE FOCUS OF LEGAL REGULATION: THE RUSSIAN AND FOREIGN CONTEXT

Shulga Ruslan Yu.
Associate Professor of the Department of Theory
and History of State and Law of the A.S. Griboedov Institute
of International Law and Economics
PhD (Law)

The article is devoted to the comprehensive analysis of these important regulators of social relations as the right and morals. Various cases of illegal restriction of the human rights by the example of the rights to freedom of worship and religion are considered. The author emphasizes the disunity of federal legislation; that establishment of prohibitions, restrictions and duties is fragmentary carried out, that none of the federal law provides a legal definition of the concept of 'morality', which significantly expands the discretion of a law enforcement official. The article formulates the specific findings on the research questions.

Keywords: morals, morality, public morality, right, human rights, restrictions of the rights and freedoms.

* Более ранняя версия этой статьи была представлена в качестве доклада на Всероссийской научной конференции с международным участием «Философия права: современные проблемы», состоявшейся в Москве (Россия) 18–19 апреля 2018 г. (Институт государства и права РАН).